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Методичне забезпечення курсу «Сходинки до інформатики» включає: 
- Програма інтегрованого курсу «Сходинки до інформатики» для 2-4 класів загальноосвітніх навчальних 

закладів. 
- Підручники «Сходинки до інформатики». 
- Робочі зошити «Сходинки до інформатики». 
- Посібник «Сходинки до інформатики». 
- Програмний продукт «Сходинки до інформатики Плюс: комплекс навчально-розвивальних ігрових 

програм» [1]. 
Шкільний курс інформатики, згідно з Державним стандартом базової і повної загальної середньої освіти 

затвердженого постановою КМУ №1392 від 23 листопада 2011 р., віднесено до галузі «Технологія», де провідним 
компонентом є спосіб діяльності. Тому навчальний час, який відводиться на вивчення курсу інформатики, потрібно 
розподіляти таким чином: 

- 30% навчального часу відводиться на засвоєння теоретичних знань, 
- 70% навчального часу відводиться на формування практичних навичок роботи з сучасною комп’ютерною 

технікою та ІКТ. 
При вивченні курсу інформатики передбачається проведення різних видів практичної діяльності учнів: 

демонстраційних, тренувальних, практичних, лабораторних робіт, які спрямовані на відпрацювання окремих технологічних 
прийомів, а також практикумів – інтегрованих практичних робіт (проектів), орієнтованих на отримання цілісного 
змістовного результату. У практичних роботах потрібно передбачати використання актуального для учнів змістовного 
матеріалу й завдань з інших предметних областей [1]. 

Новим є і те, що з 2013 навчального року учителям інформатики необхідно приділити увагу впровадженню 
проектної методики на уроках інформатики, враховуючи вікові особливості учнів, розв’язуванню учнями задач 
спрямованих на формування інформаційно-комунікаційних компетентностей учнів на всіх етапах уроку. 

Також слід враховувати і санітарно-гігієнічні вимоги проведення уроку інформатики. Оскільки на етапах 
актуалізації, мотивації та безпосереднього вивчення теоретичного матеріалу уроку учням також може пропонуватися 
перегляд презентаційних матеріалів в електронному вигляді, виконання різноманітних завдань та вправ за комп’ютером, то 
структура проведення кожного уроку має бути ретельно спланована вчителем із урахуванням санітарно-гігієнічних норм, а 
саме, безперервна робота з екраном ПК для учнів 2-5 класів повинна бути не більше15 хвилин. При виконанні практичних 
робіт, які повинні тривати більше максимально можливого часу безперервної роботи з екраном ПК, потрібно після 
закінчення цього часу зробити перерву в роботі з екраном ПК на 5 хвилин, виконати вправи для очей і після цього 
продовжити роботу, але не більше, ніж 10 хвилин [1]. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПРОВЕДЕННІ ПОЗАКЛАСНОЇ РОБОТИ  

З МАТЕМАТИКИ У СТАРШИХ КЛАСАХ 
Павлова Я. В., студентка 

Коваль В. В., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Формування в учнів навичок самостійної діяльності, творчого потенціалу і здатності використовувати 
знання на практиці є важливим завданням сучасної української національної школи. У розвитку названих якостей 
особистості школяра велике значення має позакласна робота, зокрема позакласна робота з математики. 

Звісно, вчитель на уроці не може охопити розвиток цих вмінь у всіх дітей, він не встигає також і виховувати 
всіх учнів в правильному напрямку на класних заняттях. А коли дитина, за своїм власним бажанням, відвідуватиме 
математичні позакласні заходи, то вона й на уроках буде більш зацікавлено ставитись до навчального матеріалу, вона 
краще розумітиме й засвоюватиме його. Відповідно й покращаться її результати навчання з інших предметів загалом 
та математики зокрема. 

Добре спланована позакласна робота аж ніяк не перевантажує учнів. Навпаки, вона значно полегшує 
сприйняття і засвоєння матеріалу на уроках, породжує дух творчого горіння, допомагає учням працювати за 
покликанням, свідомо визначати свою життєву позицію. В процесі позакласної роботи вчитель має змогу глибше 
пізнати особистість кожного учня, виявити його психологічні можливості й особливості, правильно спрямувати його 
здібності, допомогти йому самовизначитися. 

Використання інформаційно-комунікаційних технологій в позакласній роботі сприяє створенню умов для 
активної і творчої діяльності, дозволяє стисло і барвисто уявити необхідний матеріал учням, дозволяє зробити 
заходи більш захоплюючими і пізнавальними, прекрасно вписується у зміст позакласного заходу. ІКТ дозволяють 
урізноманітнити форми роботи з учнями, зробити їх більш творчими. 

Сьогодні, з огляду на сучасні реалії, вчитель повинен вносити в навчальний процес нові методи подачі 
інформації. Виникає питання, навіщо це потрібно? 

Мозок дитини, налаштований на отримання знань у формі розважальних програм по телебаченню, тому 
набагато легше сприйме запропоновану на уроці інформацію за допомогою медіа-засобів. 

Вже давно доведено, що кожен учень по-різному освоює нові знання. Раніше вчителям важко було знайти 
індивідуальний підхід до кожного учня. Тепер з використанням комп'ютерних мереж і онлайнових засобів, школи 
отримали можливість подавати нову інформацію таким чином, щоб задовольнити індивідуальні запити кожного учня. 
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Необхідно навчити кожну дитину за короткий проміжок часу освоювати, перетворювати і використовувати 
в практичній діяльності величезні масиви інформації. Дуже важливо організувати процес навчання так, щоб дитина 
активно, з цікавістю і захопленням працювала на уроці, бачила плоди своєї праці і могла їх оцінити. 

Позакласна робота з математики – це заняття, які проводяться в позаурочний час, ґрунтуються на принципі добровільної 
участі, мають на меті підвищення рівня математичного розвитку учнів і цікавості до предмета за рахунок поглиблення і 
розширення базового змісту програми. Різні форми позакласних занять позитивно впливають на розвиток творчих здібностей 
дітей, сприяють формуванню вміння обчислювати приклади та розв'язувати задачі, креслити геометричні фігури, визначати пери-
метр, площу, об'єм тощо, вибираючи при цьому раціональні прийоми роботи. Вони дозволяють прищепити учням практичні 
навички та вміння, які допоможуть їм успішніше адаптуватись до життя в соціальному середовищі [5, с.143]. 

В позакласній роботі багато простору для творчості вчителя у виборі змісту, форм і методів занять. Проте в 
методиці їх здійснення повинні бути деякі загальні моменти: перш за все необхідно, щоб простежувалися основні 
етапи реалізації позакласного заходу. Це вивчення і постановка завдань, підготовка та моделювання майбутнього 
позакласного заходу, практична реалізація моделі та аналіз проведеної роботи [3]. 

1. Вивчення та постановка завдань. Даний етап спрямований на вивчення особливостей кожного учня та 
колективу класу в цілому і визначення найбільш актуальних завдань для здійснення ефективного виховного впливу.  

2. Підготовка та моделювання майбутньої позакласної виховної роботи полягає в побудові педагогом моделі 
певної форми діяльності.  

Результати моделювання відображаються в плані позакласного заняття, який має наступну структуру:  
1. Назва.  
2. Мета, завдання.  
3. Матеріали та обладнання.  
4. Форма проведення.  
5. Місце проведення. 
6. План проведення.  
3. Практична реалізація моделі спрямована на здійснення задуманої виховної роботи в реальному 

педагогічному процесі.  
4. Аналіз проведеної роботи спрямований на порівняння сформованої моделі з реальним втіленням, 

виявлення вдалих і проблемних моментів, їх причин та наслідків.  
Підведення підсумків проведеного виховного заходу – важливий момент, який нерідко недооцінюється. Тут 

особливо відповідальна роль вчителя та методиста, які повинні зробити кваліфікований висновок, оцінити 
достоїнства і недоліки виконаної роботи.  

Використання ІКТ у підготовці та проведенні заходів створило умови для поглиблення навичок 
знаходження та підбирання необхідної відео- інформації, різних програм, які б зацікавили не тільки однолітків, а і 
вчителя, презентацій в  Інтернеті. ІКТ – компетентність особливого вдосконалення знайшла втілення як і у проведені 
уроків так і в ході позакласної роботи. 

Висновки. Досвід використання можливостей сучасних комп’ютерних технологій у позакласній роботі 
показує їх високу ефективність. Але залишається актуальною проблема підбору мультимедійних електронних 
дидактичних засобів, їх логічний зв'язок з відповідними розділами. Саме тому роль вчителя не нівелюється, не 
зводиться до ролі ментора-фасилітатора, посередника між програмним засобом і учнем, вчитель має використовувати 
комп’ютер, як потужний дидактичний засіб, який дозволяє вирішувати широке коло навчальних задач.  

Комп’ютер стане засобом поширення й обміну інформацією між учнями й учителями. Тому комп’ютерна 
діяльність сприяє розвитку у дитини підвищеного інтересу до природничих наук. Перспективи подальших пошуків у 
напрямку дослідження полягають в удосконаленні методики викладання змісту шкільного курсу математичних 
дисциплін старшої школи засобами інформаційно-комунікаційних технологій. 
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ВОЗМОЖНОСТИ НАРОДНОЙ ПЕДАГОГИКИ В ОБУЧЕНИИ МЛАДШИХ ШКОЛЬНИКОВ С 
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ НЕДОСТАТОЧНОСТЬЮ 

Панько Т. И., аспирант 
Зорило Л. И., кандидат педагогических наук, доцент 

Бэлцкий государственный университет им. А. Руссо, Молдова 
В связи с внедрением республики Молдова инклюзивного образования, особую актуальность 

приобретает проблема обучения детей с интеллектуальной недостаточностью, так как эти дети составляют самую 
большую группу школьников имеющих особые образовательные потребности. 

http://www.library.kherson.ua/klas/school31/ZNZ31/ped%20skarbn/ejnoh.doc
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